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Portique 19 : les verbes ’“'7

Ce sont les verbes dont la troisiéme lettre radicale est un Yod qui
peut devenir quiescent, 7" 'TD'? 3. en abrégé 51, Exemple : R,

tu achetais. Dans beaucoup de grammaires, en particulier plus
anciennes, on appelle souvent cette catégorie les 1“9, car le Yod de
la racine peut étre remplacé par un Hé dans la conjugaison, en
particulier dans la forme qui sert de base, c’est-a-dire la troisiéme
personne du masculin singulier du passé (c’est I'entrée du
dictionnaire pour les verbes). Exemple : 172, il achetait.

Sont exclus de cette catégorie les quelques racines dont la troisiéme
radicale est un Hé consonantique (voir la fin du portique 14).

Les verbes ™9 se conjuguent comme les D’D'?Ej, en y incorporant les
changements suivants.

Le passé (a toutes les conjugaisons)

L'un des problémes qui se pose est celui de l'effondrement de la
diphtongue ’X!. Elle peut devenir soit "X, soit *X. Voici en résumé les
changements au passé :

1- Pour le TN01, 1a NN0] et les 0001, nﬁmq;, la troisiéme radicale
disparait. A toutes les conjugaisons, on a les terminaisons suivantes :

L2 el =g iy s
X MnX- IX-

2- Devant le suffixe 11- @°737R), la diphtongue X devient X dans
toutes les conjugaisons .

3- Aux autres personnes, la diphtongue X devient *X, au '7;? et au
“PB. Elle devient généralement X aux autres conjugaisons.

Le présent (a toutes les conjugaisons)
Il se comporte comme les D’D‘?(Lj, les terminaisons étant :

T T ajow Pian
X- xX- /0% o°X- Nix-

lLe X symbolise la seconde radicale dans toute cette introduction.
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Pour la {777, la terminaison {1X- est employée au '7(? et au '7".9@?[. La
terminaison [1’X- est employée généralement pour les autres
conjugaisons.

Le '7’19@ 1132 du '7‘? se forme avec un Yod : M12.

Le futur (a toutes les conjugaisons)
Il se comporte comme les D’D'?Clj, les terminaisons étant :

X- pour les 12TR, 7211, 701, NN, 02T
X- pour la P71

1X- pour les D’T,T?i], miiylg'o)

Ix- pour les NNiM211, NITPR:

Il existe un futur raccourci pour les verbes *5 (voir portique 24).

L’impératif (a toutes les conjugaisons)
Il se comporte comme les D’D?Qj, les terminaisons étant :

)b Do D’U?'il m‘n;i:

X- X- 1X- rX-
Attention au 1211 qui est vocalisé avec ™)X, et non avec '7130 Pour le
retenir, on peut retenir la formule "% / "X,

L’'infinitif (2 toutes les conjugaisons)

Il se comporte comme les D’D'?(Zj, les terminaisons étant :

- a l'infinitif absolu du '7f2 du '73]5.'1 (devant le passé et le présent), et
du '75_-7‘3 : (1X-. Aux autres conjugaisons : i 1X-.

- a l'infinitif construit de toutes les conjugaisons : [11X-.

Nous indiquons seulement les formes différentes des D’D'?f@?.

"ap, op myap i TP, acheter
Y R
Y PR
Y R
" g
TRY TR
Y R
oY iy
Ry TR
TRy P

© P. Cassuto
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Portique 19 : les verbes b

Syip 'Tira, P

Awe T3, P

mle) 7
')
n g a7
ni“id

P
P
oiip
nidip

WD

T
<

gt g

min g

<

misnD

R
TR
o™
nip

ThY, 9p

PR, 7R

© P. Cassuto
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mias/g

W
gia i
miar/g
ghga g

&
-
"

)]
R
giaii

nipn
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", Hum) myap. 1192, etre exile, se revéler

. g
qm'a mon
Qa1 mon

mirg, Sy e Ton

opm, T ' 7o) TN

3 1P

1N P
FIvAYn P
e P

IPlus rarement n‘?p.
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bym), Wy

2vR), PR

SyB, N2p

opB, *rira

Portique 19 : les verbes "‘7

e

1T

hpen
oam

1937

ey

ST / ik

T
€

AT / 1o
i3y
nivam

s'[]g ordonner

TITA? 7Y
oy i
7% mig
nioy, iy
TR? e
op T
oETTR? o
1HTR? 1
Tm? i
§ops i
R e
aly oy akica
ni‘mon niin

lAvec ™My.

20n trouve dans la Bible des formes avec "% et non avec P NN,
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2B, T

DpB, MY

2u8, Tipn

S8, "2y

© P. Cassuto

Portique 19 : les verbes vy

TN
glo7y
gersk
WPy
piops
TN
IR
rmy

TSN

37
"2
M7
iy oy

gy,
155

TR

7D

A




